
ＴＯＫＡＴＳＵ自治会フォーラム 

アンケート調査（集計結果） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年２月 

流山市 

調査概要 

【趣  旨】来場者アンケート 

  令和７年１月２５日（土）ＴＯＫＡＴＳＵ自治会フォーラムの来場者に対し、当日

会場およびＷＥＢ回答にてアンケート調査を実施した。 

  なお、本アンケートでは来場者６５名から回答を得たものである。 

 

【調査方法】 来場者に対し、アンケートの協力を依頼した。 

 

【回収状況】 （１）申込者数：１０１人 

  （２）当日来場者数：９８人（参加率９７％） 

  （３）アンケート回収数：６５件 

  （４）アンケート回収率：６６％ 
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問１.お住まい
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問３.イベントの時間

20%

66%

9%

2% 3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

問４.全体的な満足度



 

 

 

 

 

 

32%

62%

6%

0% 0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

問５.基調講演

29%

62%

9%

0% 0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

問６.事例発表



 

 

 

 

 

 

23%

61%

14%

0%
2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

問７.グループワーク
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【ご感想】 

・グループワークの項目はある程度絞ってあると良かった。（お祭り、会の運

営、街づくり、防災防犯） 

・時間は短かったが、いろいろな話ができてよかった。 

・グループワークの時間足らず、不完全燃焼。 

・自治会は高齢者が多いので、若い人が自治会に入らないと思うので、医療機

関と共催でイベントをする。 

・今日がスタート 他自治会、地域の主体との交流を深めたい。 

・講師の方の世間と社会のちがい等の話が印象に残りました。 

・とてもわかりやすくやる気になりました。ありがとうございました。 

・事例集の様な物が公開されていると良い。 

・自治会の個別事情の違いが大きいですが、時間をかけて、今日得た情報をあ

てはめられるか検討していきたい。 

・自治会によって抱えている課題が異なることが良くわかった。 

・他の自治会さんの取り組みが聞けて参考になった。 

・グループが大きすぎ、議論が不十分だった。 

・全てのチームの発表が聞きたかった。 
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・ありがとうございました。 

・グループワークの時間が少し短いようです。 

・楽しい時間でした。持ち帰って再度検討して役に立つようにしていきたいと

思います。 

・時間が足りない。 

・各グループのファシリテーターのまとめへの意識合わせは充分でしたか？ 

・ファシリテーターが個人の意見を述べる時間が多く主観も入っていた。ファ

シリテーターは傾聴に心がけ、多くの参加者の声をひろうべき。自論ではな

く問いかけ主体に。 

・もっと他の自治体の活動内容、組織を知りたいと思った。グループワークは

テーマ毎にしないと収拾がつかない。グループワークの人が多すぎ。（４人

くらいでふつうやる） 

・自治会の仕事を役員会でつかむままでなく、外部ＮＰＯに手ばなすことも大

切だと気づきました。 

・時間がなかった。 

・①グループワークのシミュレーション的におもしろかった。 ②気づきの場

→情報サイトの紹介とかあってもよかった。 

・デジタル回覧板について聞きたかったのですが、時間がありませんでした。

自治会の若返り化は必要かと。 

・時間配分をもう少し工夫してほしい。（３時間程度） 

・参考になる事例発表（グループディスカス）が聞けなかった。 

・次回も参加したいと思います。 

・自治会ＤＸ本格的に取り込む自治体流山市の予算ぜひお願いします。 

・モチベーションの向上ができた。区分をして役員を減らし質の高い町会運営

を目指したい。 

・テーマが大きすぎて時間が不足、もう少しテーマをしぼって議論できればと

思った。 

・グループ討議の時だけ席を変わった方が良い。最初は前を向く席並びで。 

・次の役員の担い手をいかにつくっていくか一番重要。町会役員と会員を継ぐ

役目の方のグループを作って次へ継げていくこと。 

・地域を限定して懇親会等をしてもらえるとより親陸を深められたと思いまし

た。 

・同じグループの方々とお話しできてよかったです。 

・悩みはどこも同じ。自治会は何のためにあって、何を目的にしているのか？

行政は何を期待して、住民の声を吸い上げて反映させるのか？どうイニシア



チブをとっているのか？金出すからやってよ！ってなっていないか？自治会

の窓口を１本化しないと問合せが面倒です。 

・自治会長の副会長兼ＤＸ担当として自治会の改革を進めていますが、一部の

役員の方に中々意義が伝わらないという悩みを抱えていましたが、ＯＢの方

が抵抗勢力という話を聞き、正にその通りだと思いました。ＤＸを通して自

治会のスリム化を行い、事例発表出来るようになれればと思っています。 


